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АНАЛІЗ СТАВЛЕННЯ СТУДЕНТОК ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 
ДО ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ «ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ» 

 
У статті розглядається рівень зацікавленості студенток Тернопільського 

національного економічного університету до занять з дисципліни «фізичне виховання». 
Висвітлено ставлення респонденток до шкільних уроків з фізичної культури та 
додаткових занять у спортивних секціях; а також основні причини, що заважали їх 
відвідувати. Наведено дані, що стосуються суб’єктивної оцінки рівня здоров’я та 
найбільш поширених проблем зі здоров’ям студенток. Визначено пріоритетні мотиви 
дівчат до занять з фізичного виховання, виявлено найбільш привабливі для них види 
занять та отримано дані, щодо бажаної кількості практичних занять у тижневому 
циклі.  
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В статье рассматривается уровень заинтересованности студенток Тернопольского 

национального экономического университета к занятиям дисциплины «физическое 
воспитание». Освещено отношение респонденток к школьным урокам по физической 
культуре и дополнительным занятиям в спортивных секциях; а также основные причины, 
которые мешали их посещать. Приведены данные, касающиеся субъективной оценки 
уровня здоровья и наиболее распространенных проблем со здоровьем студенток. 
Определены приоритетные мотивы девушек к занятиям по физическому воспитанию, 
выявлены наиболее привлекательные для них виды занятий и получены данные, 
относительно желаемого количества практических занятий в недельном цикле.  

Ключевые слова: студентки, здоровье, физическое воспитание, двигательная 
активность, мотивация. 

 
In the article the level of the personal interest of students of the Ternopil National Economic 

University to the lessons of discipline «Physical Education» is considered. The attitude of 
respondents to the school lessons of physical culture, additional lessons in sporting sections and 
also the main reasons which prevented to visit them are lighted up. The facts of subjective 
assessment of the level of health of students and most widespread problems with the health of 
students are resulted. The priority reasons of girls to the lessons of physical education are 
definited, the most attractive to them types of lessons and desired quantity of practical lessons in 
the weekly cycle are exposed. 
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Актуальність проблеми. Нестабільність соціально-економічних та політичних 

проблем в Україні призводить до суттєвих змін умов життя сучасної молоді, що неодмінно 
відображується на рівні здоров’я [1, с. 4]. З кожним роком все менший відсоток абітурієнтів, 
віднесених за станом здоров’я до основного медичного відділення вступає на перший курс 
Тернопільського національного економічного університету (ТНЕУ). Внаслідок зростання 
інформаційного та психічного навантаження на останніх курсах навчання відзначається 
збільшення відсотку осіб з певними порушеннями здоров’я [2, с. 3]. Наявність низького 
рівня здоров’я у багатьох студентів супроводжується відсутністю інтересу до занять з 
фізичного виховання [8, с. 10]. Крім того, більшості студентів бракує знань здорового 
способу життя, які необхідно використовувати у повсякденному житті. Невтішні факти 
вказують на деградацію інтелектуального потенціалу країни у майбутньому. 

З основних причин зниженого інтересу студентської молоді до занять з фізичного 
виховання перш за все можна назвати відсутність пропаганди здорового способу життя в 
сім’ях, а також недостатню відповідність навчально-методичного забезпечення та застарілі 
форми, засоби, методи підготовки викладача фізичного виховання навчального закладу [2; 
5; 6].  

Чимало досліджень (Виленский М.Я., 2007; Гребік О., Завидівська Н. Н., 2001; Савчук С., 
2008; Круцевич Т. Ю., 2000; Сіренко Р. Р., 2007) присвячено вихованню стійкого інтересу та 



потреби до занять з фізичного виховання студентів ВНЗ. Сучасна молодь зумовлює ступінь 
економічного, наукового та культурного рівня розвитку країни [4]. Тому проблема 
виховання позитивного ставлення і стійкого інтересу до занять з фізичного виховання 
студенток ВНЗ економічного профілю є актуальною [9]. Втім для розробки науково 
обґрунтованої програми необхідно вивчити стан вирішення цього питання у практичній 
площині. 

Формулювання цілей статті. Мета статті – проаналізувати рівень зацікавленості 
студенток Тернопільського національного економічного університету до занять з 
дисципліни «фізичне виховання».  

Методи дослідження: опитування (бесіди та анкетування), методи математичної 
статистики. 

Виклад основного матеріалу. Анкетування та бесіди здійснювались зі студентками 
Тернопільського національного економічного університету. У дослідженні взяли участь 
227 респонденток. Проведене заочне анонімне анкетування було закритого типу, за 
способом вручення – роздаткове. Студентки давали відповіді на 12 запитань розробленої 
анкети.  

Аналіз відповідей респонденток виявив, що 64,3 % навчалися у міських школах, 35,7 % 
– у сільських. Більша частина опитаних 44,5 % відзначала велику зацікавленість до рухової 
активності. У школі уроки з фізичної культури були для них цікавими, тому займалися 
вони систематично. Для 27 % респонденток уроки з даного предмету були нецікавими, але 
вони систематично їх відвідували. Для 28,5 % дівчат з певних причин (часті хвороби) 
відвідування уроків фізичної культури носило періодичний характер, тому вони не змогли 
дати правильну оцінку рівню зацікавленості до занять.  

З відповідей на питання «Ви відвідували додатково спортивні секції?» було 
встановлено, що більшість респонденток 49,3 % ніколи не займалися у спортивних секціях, 
періодично їх відвідували 37,5 % й лише 13,2 % опитаних постійно займалися у спортивних 
секціях протягом навчання у школі. Для 62 % дівчат відвідувати спортивні секції заважає 
відсутність вільного часу, стан здоров’я – 23,6 %, 10,7 % відзначили особисту байдужість до 
фізичних вправ, 3,7 % стверджує, що основною перешкодою було недостатнє матеріальне 
становище у сім’ї. 

Проведене дослідження показало, що дівчата по різному оцінюють стан свого здоров’я: 
переважна більшість респонденток, що склало 56,8 %, оцінила його «задовільно», 32,6 % – 
«добре», 10,6 % визнали стан здоров’я «незадовільним». До того ж було виявлено, що 
найбільш поширені проблеми зі здоров’ям студентки пов’язують із захворюваннями 
дихальної системи (22,5 %), опорно-рухового апарату (20,3 %), серцево-судинної системи 
(8,8 %), нервової системи (7 %), зору (4,4 %). При відповіді на питання «Які види фізичних 
вправ є найбільш привабливими для Вас?» респондентки віддають перевагу заняттям 
аеробікою (38,2 %), заняттям у тренажерному залі (34,8 %), туризму (32,6 %), гімнастичним 
вправам (23,8 %), спортивним іграм (22 %), заняттям з йоги та пілатесу (16,3 %), легкій 
атлетиці (14,9 %). У коло досліджуваних питань також потрапила думка студенток щодо 
необхідної кількості занять з фізичного виховання у тижневому циклі. На думку 49,3 % 
оптимальним навантаженням на тиждень є два заняття, для 38,3 % цілком достатньо одного, 
10,2 % дівчат зазначили, що бажають займатися тричі на тиждень, лише 3,2 % прагнуть 
займатися чотири-п’ять разів. 

Одне із запитань анкети було спрямовано на виявлення найбільш значущих мотивів 
до занять з дисципліни «фізичне виховання». За результатами ранжування пріоритетне 
місце зайняв мотив зміцнення здоров’я (R=1,78), що вказує на незадоволеність студенток тим 
рівнем, який існує на даному етапі, та наявність бажання його змінити у кращу сторону. 
Другим за рангом був відзначений мотив корекції будови тіла (R=3,05). Зниженню маси тіла 
(R=3,46) опитувані віддають 3-е місце. Наступними за рангом виявились мотиви: отримання 
задоволення від рухової активності (R=3,82), отримання заліку з фізичного виховання 
(R=4,24), зняття зайвого нервового напруження (R=4,28). Даний розподіл підтверджує, що 
самоусвідомлення причетності до здорового способу життя відіграють, хоч і не головне, 
проте важливе місце у структурі мотиваційних пріоритетів студенток до занять з фізичного 
виховання. 



В дослідженні розглядалося і ставлення батьків до рухової активності: не займаються 
фізичними вправами батьки 41 % опитаних; у сім’ях 53,3 % студенток виконання фізичних 
вправ батьками носить періодичний характер; лише 5,7 % батьків систематично займаються. 
86,1 % батьків вважають заняття з фізичного виховання важливим чинником здорового 
способу життя, разом з тим, 13,9 % студентів відзначали, що в їх сім’ях розглядають заняття 
фізичними вправами як «зайву трату вільного часу». Даний факт, можливо, зумовив 
недостатню зацікавленість студенток до занять з дисципліни «фізичне виховання».  

Висновки: 
1. Проведене дослідження виявило низький рівень інтересу респонденток щодо 

уроків фізичної культури у шкільні роки. Серед основних причин низької мотивації до 
відвідування уроків з дисципліни «фізична культура» та спортивних секцій відзначаємо 
відсутність вільного часу (62 %) і незадовільний стан здоров’я (23,6 %), особисту байдужість 
до занять (10,7 %).  

2. Навчаючись у ВНЗ значна кількість студенток вважає, що зміцнення здоров’я 
(R=1,78), корекція фігури (R=3,05), зниження маси тіла (R=3,46) є найбільш значущими 
мотивами до занять з дисципліни «фізичне виховання», проте відсутність вільного часу, 
незадовільний стан здоров’я та лінощі заважають їм займатися. 

3. Пріоритетним завданням оздоровчої роботи зі студентками ВНЗ економічного 
профілю повинно стати виховання позитивного ставлення і формування потреби до 
систематичної рухової активності, а також сприяння усвідомленню необхідності 
покращення свого фізичного стану. 

Подальші кроки нашого дослідження: Розробити програму комплексного 
використання системи методів, методичних прийомів та засобів фізичного виховання 
оздоровчо-профілактичного спрямування, яка забезпечить належні умови формування 
потреби до систематичної фізичної активності студенток ТНЕУ і виробить позитивну 
мотивацію до здорового способу життя. 
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